

# “乐乐助学”点燃希望之光

“叔叔，您送来的学习资料已收到，新的一年我一定更加努力。”“感谢过往相处的时光，感恩未来的相互牵挂”……春节期间，亢素民的手机里，每日都有孩子们为他发来的祝福信息。读着这些信息，他的心里暖暖的，眼前浮现出了孩子们的样貌。

得益于亢素民和他的同学们成立的“乐乐助学”团队的帮助，这些孩子们现在过得比以前更好了，原本放弃的学业、破碎的家庭，经过“乐乐助学”的缝合和弥补，都接续上了。

## 约定

“我妈妈小时候学习很好，但家里没钱，最后没能完成自己的学业。我们成立这个团队的目的就是尽己所能，帮助品学兼优但生活困难的孩子们完成学业。”一见面，亢素民就道出了成立“乐乐助学”团队的初衷。

2012年年初，亢素民和几位高中同学聚餐，席间聊到了这个话题，大家约定每年拿出一部分工资，用于资助生活困难的孩子继续完成学业。当天，饭还没有吃完，就有同学把1000元交给了他。

亢素民是我市一家企业的普通职工，从“乐乐助学”团队成立之初，他就投身其中。工作之余，他和团队奔走在我省各地捐资助学。

## 助力

“‘乐乐助学’是指‘乐于助人、乐在行动’。”亢素民说，他至今记得帮扶过的第一个孩子，“她当时上小学三年级，我们常去看她，给她送学习资料、衣服，每月还资助五六百元至上千元，一直帮扶到她大学毕业。”亢素民拿出了记录本，上面



图为“乐乐助学”团队开展帮扶活动。

详细记录着帮扶情况。

“我们帮扶的第二个家庭是阳曲县一户人家，姐弟3人的父亲去世了，母亲带着孩子们靠种地和低保度日。”亢素民说，当他和同学们看着那户人家徒四壁和满墙的奖状时，心酸极了，大家当场就拿出了1500元资助这些孩子。

如今这户人家的大姐已从山西大学毕业，二姐外出工作，三弟在中北大学上学。“乐乐助学”已成为这户人家的亲人，逢年过节或遇到重大事情，双方都会联系。

“最初我们只有6个人，每人1000元，得到线索后，首先需要去核实筛选，用有限的资金去资助最适合的对象。”亢素民坦言，但在捐资助学的10年间，资助资金常常超出预算。大家又加大投入，一次次把预支出去的钱都补回来。

## 希望

在“乐乐助学”成立之初，就制定了条文明晰的章程。6名创始人分工明确：有人负责日常联络，有人负责账户管理，有人负责核算收支……每次活动时，最多去2辆车，每顿饭发放补助15元，如果过夜住宿需自己出钱。

如今，10年过去了，“乐乐助学”已由当初的6个人发展为百余人，很多热心人加入进来，出钱出力。他们帮助过的人达300余人次，有的孩子，他们资助过两三次，有的孩子，他们从小学一直资助到大学毕业。

今年，亢素民有一个心愿，希望“乐乐助学”能够影响带动更多人加入，帮助更多孩子成长成才。 记者 胡引平 文/摄

## 记者感言

### 乐于助人 乐在行动

他们是普通人，是工厂员工、企业职员，是律师、教师，是售货员、司机。他们每日都要为生计奔波，努力地工作。但是，当他们投身“乐乐助学”时，他们变得不一样了，他们成为了让生活更美好的使者，成为了能改变别人命运的人。

他们每个月要拿出几百元用于帮助别人，每个月要抽出休息日去看望孩子们。正是因为得到了他们的帮助，一些孩子可以继续留在课堂上，一些孩子步入了更高学府，开启不一样的人生。

乐于助人是一种美德，乐在行动让这种美德结出丰硕成果，惠及千家万户。



“托尼”上班 早餐出摊 菜价回落

## 各路商家“收心” 精神抖擞“开市”

热热闹闹过大年，欢欢喜喜迎开市。元宵佳节过完，“过节模式”结束。记者走访市场看到，“托尼”老师已经上岗，早餐店主开始出摊，菜蛋肉价格全线回落……市民日常生活回归常态，各行业精神抖擞投入新一轮奋斗。

### “托尼”已上班

“你好，麻烦打开行程码和健康码。”2月13日下午，记者在坞城路一家理发店看到，每当有顾客前来，店主都会仔细查看健康码，然后热情招呼顾客进入店内。店主称，他正月初十就开门营业了。“理发店开了5年，做的都是周

边的生意，春节后生意不错，不少年轻人来店做头发。”“名匠造型”的“托尼”说，理发店正月十三开门，但初七刚过，就接到老顾客的信息，急着要做新造型。他在家待着没啥事，就尽早开店，满足客户需求。

一位带孩子理发的家长称，原以为这几天理发店开门的不多，没想到很多店都营业了。记者走访五一、坞城路、文兴路发现，多数理发店均已正常营业，店内都有前来理发的顾客，靠近商圈的理发店，理发还得排队。

### 早餐有着落

2月14日上午9时，大东关街一家早餐店内的顾客络绎不绝，香喷喷的油条、蒸饺、老豆腐、丸子汤……在顾客们舌尖穿梭，节后的烟火气已然回归。“早就盼着开门了，初七上班后，一直靠方便

面解决早餐，今天终于吃上了热乎乎的老豆腐，满足。”在新建路上班的小李说，前几天不仅早饭没着落，连午饭、晚饭都得四处找店。记者注意到，这片区域分布着不少小吃餐饮店，除了蒸饺店外，

大饼油条店、各式面馆都已开门营业，店内生意火爆，人气很旺。 记者采访中了解到，因外来务工人员留并过年，大多数早餐店今年提前营业，部分早餐店还做到“一天不休，天天营业”。

### 菜价已回落

2月15日一早，河西农副产品批发市场车水马龙，客如潮、货似山，菜商们又开始了新一年的忙碌。摊位上西红柿、大白菜、茄子、胡萝卜、洋葱、冬瓜……各种菜品应有尽有。与春节前相比，大部分蔬菜价格已经回落。

肉类、蛋类等供应充足。新鲜蔬菜整齐地摆放在一起，琳琅满目、十分诱人。蔬菜价格整体走低，其中叶类蔬菜降价明显，白菜、土豆等耐储存的，菜价与节前持平。菜商们表示，当前菜价每天一个价，总体回落得快。随着气候不断转暖，菜价还有进一步下

降的空间。 来自太原市发改委粮食肉蛋菜零售价格监测报表数据显示，2月14日，我市猪肉、鸡蛋、鲫鱼、鲤鱼、冻虾、蒜薹、韭菜等品类价格都在下降，与1月30日相比，尖椒、茄子、豆角、黄瓜、西红柿等价格全线下降。 记者 贺娟芳

保障信号畅通

## 通信应急车 开到热闹地儿

本报讯(记者 张秀丽)2月15日是传统节日元宵佳节，为确保广大用户网络、通信畅通，太原移动开展元宵节通信专项保障工作，在太原古县城、太原动物园、双塔寺、稻田公园等人群聚集场所，开通应急通信站点，实时监控网上数据变化、开展现场测试，及时满足用户网络需求。

太原移动提前安排、部署网络保障工作，在热点地区全天测试、监控网络，尤其针对景点、场馆预约票务兑换区、两码通行检验区展开重点通信保障，实施动态用户分流，提前布放应急通信车辆，全力保障在疫情安全防控的同时，用户有畅快的网络体验。

据统计，在太原古县城等热点地区，5G每小时数据流量达492GB，5G最大连接用户数达1300人，5G下载速率达833兆比特/秒，上传速率达68兆比特/秒，接通率达99.97%，各项指标正常；现场视频连线感知良好，通话清晰流畅，抖音、快手、微博等热门APP感知良好。

## 天音助听器

新品上市 欢迎试听

建北：建设北路190号(中西医结合医院建设路门诊) 458号铁路医院门诊大门北侧·斯达克助听器3284815  
 双西：双塔西街60号(原222号山西疾控中心门诊东100米) ·丹麦瑞声达助听器4174273  
 火车站：建设北路26号(火车站北同站中巷巴梨站前楼南侧面房) ·丹麦瑞声达助听器4625771  
 迎泽：迎泽大街12号(火车站向西国防宾馆西侧) ·天音助听器4120965